

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 17
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.339

Martes 16 de Junio de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL CAUDILLO inaugura las realizaciones industriales del grupo del Ebro, de la Empresa Nacional "Calvo Sotelo"

Las componen una central térmica, una fábrica de combustibles y el ferrocarril minero Andorra (Teruel)-Escatrón

La primera producirá 230.000 kilovatios-hora

Andorra (Teruel), 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pasó por Alcorisa a la una y media de la tarde y poco después, a los dos menos diez, llegó al término municipal de Andorra, en Teruel, con el fin de inaugurar la primera fase del grupo minero de Andorra y el grupo industrial de Escatrón, en Zaragoza, todo ello parte integrante del complejo industrial Ebro, de la Empresa "Calvo Sotelo", de carburantes líquidos y lubricantes. Esperaban al Caudillo el alcalde de Andorra con el Ayuntamiento en pleno.

PALACIO REAL



SE ESTUDIA una solicitud de aplazamiento en la ejecución de los ROSENBERG

Washington, 16.—Los abogados defensores de Julius y Ethel Rosenberg, han manifestado que el juez del Tribunal Supremo, William O. Douglas, ha acordado considerar una solicitud para el aplazamiento de la ejecución, fijada para las 04.00 del viernes próximo—hora española—. Los citados abogados conferenciaron con el juez Douglas por espacio de una hora después que el Tribunal Supremo decidió rechazar la solicitud de aplazamiento de la ejecución.

EDUARDO HERRIOT PIDE LA REVISIÓN DEL PROCESO

París, 16 (4 t.).—El presidente de la Asamblea Nacional francesa Eduardo Herriot, ha enviado un cablegrama al Presidente Eisenhower en el que pide la revisión del proceso del matrimonio Rosenberg. En su cablegrama, Herriot, que cuenta 81 años de edad, dice entre otras cosas: «Por razones de humanidad, respetuosamente uno mi voz a la de todos aquellos que piden la revisión del proceso de los Rosenberg».—Efe.

LLUVIAS EN EL NORTE Y LEVANTE DE LA PENINSULA

Se extenderán al Sureste de la Ibérica y al sistema central

Madrid, 16.—Información general del tiempo: Se han producido precipitaciones en Cataluña, Baleares, Levante, Cantábrico y Galicia. En Cataluña y Ebro fueron de carácter tormentoso. Se han recogido veinte litros por metro cuadrado en Lérida, seis en Zaragoza, cinco en Santiago, tres en La Coruña y uno en Barcelona, Castellón y Mahón.

Tiempo probable: La zona de chubascos y tormentas se extenderán al sureste de la cordillera ibérica y sis-

Admiran ustedes una hermosa perspectiva del palacio real de Copenhague, capital del reino de Dinamarca.

La Constitución del país ha sido recientemente objeto de una reforma importante, la cual permitirá el acceso de las mujeres al trono.

Así pues, la pequeña princesa Margot ha sido declarada heredera de la corona. La que, hasta ahora, jugaba como otra niña cualquiera, empezará a sentir la responsabilidad del gobierno sobre los súbditos de la pintoresca península.

La lucha en Corea no terminará antes de una semana

Tokio, 16 (4 t.).—El final de la lucha en Corea tardará, por lo menos, una semana, según han manifestado hoy en fuentes oficiales aliadas. A un destacamento de oficiales y soldados norteamericanos a quienes ha sido encomendado cierto trabajo a partir de la fecha en que se firme el armisticio, se le ha concedido cinco días de prórroga para que hagan sus preparativos. También se hace observar que no se ha anunciado todavía el acuerdo formal sobre la composición de los equipos de las naciones neutrales que han de tener a su cargo la ejecución de las cláusulas del armisticio.—Efe.

TEMPORAL DE LLUVIA EN LA CUENCA DEL EBRO

Zaragoza, 16.—Reina un intenso temporal de lluvia en casi toda la región de la cuenca del Ebro, muy beneficioso para las viñas y frutales, aunque ya un poco tardío para las plantaciones de cereales.—Cifra.

DETALLES DE LAS INSTALACIONES

Escatrón, 16.—Las realizaciones industriales inauguradas hoy por Su Excelencia el Jefe del Estado, en las provincias de Zaragoza y Teruel, forman el llamado grupo del Ebro, de la Empresa Nacional "Calvo Sotelo", del Instituto Nacional de Industria. Se dividen en tres partes: grupo minero de Andorra (Teruel), ferrocarril de Andorra a Escatrón y grupo industrial de Escatrón. Su objeto es la producción de energía eléctrica, quemando

lignitos de la provincia de Teruel. Para facilitar viviendas al personal, se emprendió la construcción de un poblado minero, con amplias viviendas. La explotación de lignitos está prevista para alcanzar una producción de hasta un millón de toneladas anuales de lignito bruto; en la segunda fase se completará con una fábrica para la obtención de abonos nitrogenados, próxima a la central térmica y ampliación de las explotaciones de lignito, hasta lograr la producción de un millón de toneladas al año. La central térmica está proyectada para una potencia de 230.000 (Continúa en la página 3)

EL CADAVER DEL GENERAL BARRON SERA TRASLADADO A BILBAO

Madrid, 16.—Mañana se verificará el entierro del teniente general Barrón. Desde su domicilio el cadáver será trasladado a Bilbao, donde recibirá sepultura.—Cifra.

La Asamblea Nacional presta su completa adhesión a Rojas Pinilla

Bogotá, 16 (4 t.).—El general Gustavo Rojas Pinilla, que asumió el Poder en un golpe de Estado, sin derramamiento de sangre, ha recibido el completo apoyo de la Convención Nacional, convocada por el Presidente destituido, con objeto de reformar la Constitución colombiana. Rojas Pinilla se presentó de uniforme, ostentando insignias de su categoría de teniente general, ante los delegados de la Convención, en la sala del Capitolio nacional, donde los presidentes colombianos hacen su presentación.

La señora de Odría en Toledo

Visitó los principales monumentos artísticos

Toledo, 16.—La esposa del Presidente de la República del Perú, doña María Delgado de Odría, ha visitado hoy la ciudad, acompañada del embajador de España en aquel país y señora de Suñer y de otras personalidades de su séquito. Fue recibida la ilustre dama por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Martín, y otras personalidades locales. Seguidamente la señora de Odría inició su visita a los principales monumentos artísticos. Recorrió el monasterio de San Juan de los Reyes y la casa y el museo El Greco. Por la tarde, la esposa del Presidente del Perú se propone visitar la Catedral y las ruinas del Alcázar.—Cifra.

El señor Arburúa a la XXX Reunión de la Cámara de Comercio Americana, en BARCELONA

Barcelona, 16.—El ministro de Comercio, don Manuel de Arburúa llegó de Madrid a mediodía, en un avión militar. El objeto de su viaje es asistir a la XXX Reunión de la Cámara de Comercio Americana. El ministro fué recibido en el aeropuerto del Prat por las autoridades y numerosas representaciones.—Cifra.

MISTER JAMES C. DUNN CUMPLIMENTA A LAS AUTORIDADES BARCELONESAS

Barcelona, 16.—El embajador de los Estados Unidos en España, mister James C. Dunn, acompañado del cónsul general de su país ha cumplimentado a las primeras autoridades barcelonesas.

Doce hombres han sido rescatados

Les Sables D'Olonne, 16 (4 t.).—Se sabe que un barco español no identificado se ha ido a pique cerca del cabo Finisterre. Doce hombres han sido rescatados por el pesquero francés "Raymond Martine", que navegaba por aquellas aguas.—Efe.

FRANCIA desmiente el rumor de un posible destronamiento DEL REY DE CAMBODIA

París, 16 (4 t.).—En los círculos oficiales franceses se desmiente rotundamente el rumor acerca de un posible destronamiento del Rey Sihanouk de Cambodia, aunque estaban de acuerdo en que debe llevarse cuidadosamente el asunto. Los funcionarios del ministerio de los Estados asociados de Indochina denominaron de infundados los informes de Saigón de que el Rey podría ser destronado. Como se recordará, el Monarca se ha refugiado en Siam para luchar desde allí por la independencia de su reino contra los franceses.

En los citados círculos oficiales se declara: «Cambodia es una nación libre. Es a los propios cambodianos a los que corresponde en todo caso manejar los cambios dinásticos. A Francia no le interesan los problemas internos de Cambodia». No obstante, reconocen que la posibilidad del destronamiento podría haber sido discutida en círculos extraoficiales franceses en Indochina. «Estos círculos—se añade—son libres de expresar su opinión, pero ciertamente no reflejan el pensamiento oficial francés.»

Los observadores dicen que Sihanouk podría ser depuesto solamente por una decisión del Consejo Real. El Rey, sin embargo, se marchó al exilio en compañía de suficiente número de consejeros para hacer imposible cualquier acción contra él.

La señora de Odría en Toledo

Visitó los principales monumentos artísticos

Toledo, 16.—La esposa del Presidente de la República del Perú, doña María Delgado de Odría, ha visitado hoy la ciudad, acompañada del embajador de España en aquel país y señora de Suñer y de otras personalidades de su séquito. Fue recibida la ilustre dama por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Martín, y otras personalidades locales. Seguidamente la señora de Odría inició su visita a los principales monumentos artísticos. Recorrió el monasterio de San Juan de los Reyes y la casa y el museo El Greco. Por la tarde, la esposa del Presidente del Perú se propone visitar la Catedral y las ruinas del Alcázar.—Cifra.

El señor Arburúa a la XXX Reunión de la Cámara de Comercio Americana, en BARCELONA

Barcelona, 16.—El ministro de Comercio, don Manuel de Arburúa llegó de Madrid a mediodía, en un avión militar. El objeto de su viaje es asistir a la XXX Reunión de la Cámara de Comercio Americana. El ministro fué recibido en el aeropuerto del Prat por las autoridades y numerosas representaciones.—Cifra.

MISTER JAMES C. DUNN CUMPLIMENTA A LAS AUTORIDADES BARCELONESAS

Barcelona, 16.—El embajador de los Estados Unidos en España, mister James C. Dunn, acompañado del cónsul general de su país ha cumplimentado a las primeras autoridades barcelonesas.

Doce hombres han sido rescatados

Les Sables D'Olonne, 16 (4 t.).—Se sabe que un barco español no identificado se ha ido a pique cerca del cabo Finisterre. Doce hombres han sido rescatados por el pesquero francés "Raymond Martine", que navegaba por aquellas aguas.—Efe.

LA COMIDA



Ese es "Rolland III", el colosal elefante marino (morsa) del "Zoo" de Berlín. Su guardián le está dando la comida que, como se ve, es desproporcionada al enorme tamaño del animal, cuyo peso alcanza los mil seiscientos kilogramos. La alimentación de las morsas consiste, principalmente, como es sabido, en pequeños peces y algunas algas.

2.000 alemanes de la zona rusa protestan contra el régimen soviético

Berlín, 16 (4 t.).—Las informaciones que llegan a Berlín occidental dicen que dos mil alemanes orientales han formulado una protesta abierta contra el régimen comunista en el sector oriental de Berlín y han pedido una reducción de los cupos de producción esta mañana. Los obreros daban gritos contra las autoridades y llevaban carteles pidiendo cortes inmediatos de los cupos de producción.—Efe.

Sensacional hallazgo de un yacimiento de uranio, en Canadá

Sault Sainte (Canadá), 16 (4 t.). Las noticias recibidas acerca de un sensacional descubrimiento de uranio, cerca de la costa septentrional del lago Hurón, ha producido una de las mayores avalanchas de mineros, conocidas en el Canadá, para denunciar sus hallazgos.

Un barco español se ha hundido cerca de Finisterre

Doce hombres han sido rescatados

Les Sables D'Olonne, 16 (4 t.).—Se sabe que un barco español no identificado se ha ido a pique cerca del cabo Finisterre. Doce hombres han sido rescatados por el pesquero francés "Raymond Martine", que navegaba por aquellas aguas.—Efe.

JAPON QUIERE QUE EL MUNDO LIBRE ABRA SUS PUERTAS AL COMERCIO EXTERIOR

Tokio, 16 (4 t.).—El Gobierno japonés ha dirigido un llamamiento urgente al mundo libre para que abra sus puertas al comercio exterior. El ministro de Asuntos Exteriores ha hecho este llamamiento en un discurso pronunciado en la Cámara, en el que lamentó el aumento de la tendencia hacia el proteccionismo que, dijo, está basado en «política de mentalidades estrechas».—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Pues está bueno esto. Ahora resulta que el cronista tiene una influencia que para sí quisieran muchas que se llaman personalidades. El caso nos tiene un tanto perplejos. Ayer decíamos en la crónica que los segovianos se preguntaban de quién serían "los toros del día de San Pedro" y la respuesta ha llegado inmediatamente, sin que por esta vez tengamos que molestar al presidente de la Comisión de Festejos. En realidad no sabemos si por nuestra alusión o porque ha llegado ya la hora, el Ayuntamiento ha hecho colocar en las paredes de las calles el cartel anunciando la corrida de toros de nuestras tradicionales Ferias y Fiestas y ante ellos se agolpaban los aficionados para ver si ha variado la terna de matadores—no era cierto lo que se temía—y para enterarse de qué ganadería son los toros que habrán de lidiarse y que resultan ser de don Ignacio Sánchez, el escrupuloso ganadero del campo de Salamanca.

El cartel de la corrida de toros que se aproxima es como el mejor "pregón". Cuando se asoma a la ciudad con sus tintas llamativas y el clásico pase taurino, tan maravillosamente dibujado, podemos decir que ya "huele" a Ferias. Aunque no sepamos todavía el programa de festejos no importa nada, porque el eje y centro de los mismos es la corrida de toros y ésta ya nos reclama con los carteles que nos ocupemos de hacernos con la localidad correspondiente si no queremos pasar apuros a última hora. Animo, pues, y a prepararnos para la fiesta taurina.

Decíamos que "huele" a ferias y casi podíamos afirmar que ya estamos metidos en ellas, aunque no hayan empezado los festejos oficiales. Para comprobarlo basta darse—si se puede—una vueltecita por el paseo del Salón, donde ya hay de todo, cassetas de tiro, columpios, caballitos, etc., es decir, cuanto debe tener una Feria que se estime a sí misma.

La animación en el paseo del Salón es grande, en particular a la caída de la tarde, para gozar de todo ello, con un claro concepto de la impaciencia. Eso salen ganando los feriantes.

Por otra parte, ya hemos visto que en la plaza de San Martín se está armando la tómbola de Caridad que ha organizado la Acción Católica y, como sus fines no pueden ser más caritativos, es seguro que acapará la atención de los segovianos. Después de describir todo esto, ¿podrá decir alguien al cronista que no estamos ya en plenas Ferias?

La canción de la máquina

"Para todos los aprendices de España como una invitación histórica..."

La canción de las máquinas nuevas alborotó todos los rincones. Incluso el corazón quiso ser máquina para el hombre porque alguna redención le subió al hombre por la sangre. En el metal bruido se reflejó la cara de aquel casi niño, casi hombre y se miró alegre. Cualquiera válvula dejó escapar una explosión y a él se le antojó la salida de los cien metros en la pista.

Al compás de las bielas se hizo esquema en sus labios una canción. Cuando cantan las máquinas, cuando cantan los hombres, cuando la máquina también es corazón y el corazón no es sólo máquina, qué bien se respira! Aquel mozo, mocetón casi niño, respiró profundamente y siguió cuidando y guiando la máquina porque la máquina no tiene un alma capaz de salvarse, ni tiene cerebro, ni tiene corazón, pero tiene un ruido o una sonrisa siniestra capaz de condenar a quien se cree su enemigo.

La sirena salió disparada hacia arriba como una saeta herida, hacia la tarde derrumbada sobre la fábrica, hacia las estrellas que Dios hace cada día, en el taller de las estrellas en el que trabajan los ángeles con alas azules de aprendiz.

La puerta ancha asomó a los hombres, casi hombres, o muy hombres, según se mire, según les vean salir el diablo rojillo que se esconde detrás de todas las puertas de las fábricas o el ángel blanco que deja el trabajo allá arriba con permiso del patrono para salir al paso de los hombres cansados y hacerles sonreír los músculos y el alma.

(El trabajo cansa, claro que cansa. Y enuncia. Y agota. Pero el hombre es tanto más hombre, cuanto más sirve, cuanto más trabaja en su trabajo. Es alegre estar cansado de trabajar. Más alegre el descanso. El que se cansa de descansar se aburre, y el aburrimiento es el estado de los necios o de los tontos.)

Pero aquel día no salió el primero, aquel amigo de la máquina, no salió. En otros días apuraba la distracción infantil de salir primero. Y hasta lo gritaba muy en alto para seguir, corriendo, hacia el Hogar, hacia el Estadio... y alguno que otro hacia el pasaje en donde había ojos de todos los colores. Más allá, muy pronto más allá, siempre estaba su madre sola y sus hermanitos en racimo. Jamás faltaba a la cita íntima de su casa en el minuto exacto en que la noche entra como uno más en los ojos de los niños.

Pero aquel día no salió el primero. La máquina siguió cantando para él. Y él, más agachado, más mimoso, más niño, iba poniendo los cuatro sentidos de los niños en una obra su-

ya, enteramente suya. Sonrió al hombre bueno—¡como un padre, te lo aseguro!—que puede llamarse capataz o simplemente especialista, pero que guiaba el corazón del muchacho, reprimiendo sus manos y orientando sus ojos.

«Serás campeón!»—se le escapó a flor de labios.

Por el alma del joven empezaron a escaparsele vencesos sueltos de tarde templada que aleteaban y piaban sueños de aprendiz. A él le habían dicho que no era tan solo ganar el Concurso de Formación Profesional, que algo más era, que era el adiestramiento, el servicio a la producción y a España a través de su trabajo mejor, la alegría del deporte en el trabajo, el saberse pieza ya a punto de terminarse en la gran armonía del mundo, en la reconstrucción, renovación, Revolución de España, el poder conquistar un porvenir limpio, trabajando, sencillo y hermoso donde jueguen el trabajo, la ilusión, el deporte, la cultura y el amor, a la rueda rueda, dando la mano a los días, a los años, a su madre, a sus hermanitos, a España, a sus compañeros...; el poder mirar a la máquina y al obrero que estuviera a su lado o frente a él, con ojos de amistad de hermandad y no de solidaridad y poder mirar a aquel hombre bueno que tiene dimensión de padre, con ojos de admiración, de respeto, de paz. Y poder cerrar los ojos y sentir correr las fuentes de la riqueza como por el canal de nuestro esfuerzo, por cauces de alma y empresa... Todo esto es el «algo más» que era.

Aquel mozo, mocetón, casi niño, casi hombre, guió el ojo a su alma y pensó con violencia y alegría de juramento de niño:

«¡Sí, seré campeón de tornos!»

DANIEL PATO MOVILLA

SILLAS plegables para NIÑOS. MARTIN. Azoguejo, 7

ANUNCIOS POR PALABRAS

PÉRDIDAS

ESTILOGRÁFICA Parker Wacumatic, desde Diputación hasta Depósitos. Gratificarán, El Tirón, San Francisco, 10.

ALQUILERES

SE ALQUILA habitación para dormir. Carretera Bocaguillas, 11.

GANADOS Y AVES

100 CORDERAS merinas de acreditada ganadería, a escoger, vendo, Salchichera Cuatro Calles.

VENDO treinta vacas lecheras en Guadarrama. Tratar, Madrid, Tel. 27-02-58.

VACA holandesa, del segundo, abundante producción, vende Florentino Cardiel, Mozoncillo.

DEPOSITADA oveja, a disposición del dueño. Alejandro Vallejo, Aldea Real.

SE VENDE macho cerrado, un dedo sobre cuerda. En Languilla, Rafael López.

TRABAJO

REPRESENTARIA fábrica de embutidos de la provincia Segovia. Dirigirse R. S. A. Apartado Correos 206. San Sebastián.

SE NECESITA dependiente de 15 a 18 años. Bar La Criolla, Ruiz de Alda, 4.

NECESITO pastor. Caserío de Abadajos (Torredondo).

TRASPASOS

TRASPASO tienda, buen sitio. Razón, Ezequiel González, 4, almacén vinos.

VARIOS

CASA dos plantas, corral. Llave en mano, vendo, Covarrubias, 8.



Información Local

Se amplía a los agricultores el plazo de presentación de instancias en solicitud de los derechos de reserva

Gobierno Civil.—El interés que merecen los problemas provinciales, de cualquier orden que sean, hace que la preocupación del representante del Gobierno y del Movimiento, por todos ellos, sea siempre vigilante. Consecuencia de este proceder es la grata noticia que tengo de comunicar a todos aquellos agricultores e interesados en la continuación de sus reservas industriales, que preocupados por la posible pérdida de sus adquiridos derechos habían acudido a nosotros haciéndonos patente su preocupación por la posterioridad del plazo de presentación de documentaciones.

En el ministerio de Agricultura ha sido muy bien acogida nuestra gestión y la promesa de una satisfactoria solución con una ampliación del plazo de presentación de instancias, confirmada por el telegrama que hoy recibimos de la Dirección Técnica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que hacemos público para conocimiento y satisfacción de los interesados:

«El plazo de presentación de instancias en solicitud de los derechos de reserva señalado en el artículo 9 de la Circular número 1/1953, se entenderá ampliado para aquellos interesados que demuestren tener solicitado el certificado de aptitud de sus tierras en la correspondiente Jefatura Agronómica. Quedando V. E. autorizado para admitir instancias de los solicitantes en estas condiciones. Salúdese.»

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María José Ayuso Cerezo, hija de Eliseo y Justa; María Amparo Antonia Álvarez Domingo, hija de Luis y Antonia; Benito Herrotero Álvarez, hijo de Benito y Carmen, y José Andrés Sáez Díez, hijo de Antonio y Luzdivina.

EXPRESION DE GRATITUD

Don Antonio Pérez Panadero y familia, nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas tomaron parte en su dolor con motivo del fallecimiento de su hijo don Antonio Pérez Pérez (que en paz descanse), como igualmente a las que asistieron a los sufragios que se están celebrando por su eterno descanso.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 675 m/m. Temperatura máxima: 25°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 674,5 m/m. Dirección del viento: Norte. Fuerza del viento: 9 tros, hora. Temperatura mínima: 14,2°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 50 pesetas, número 064. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 64.

El señor obispo hizo entrega ayer de sus títulos a las nuevas maestras de la Iglesia, en el Colegio de las Madres Jesuitas

En la Escuela del Magisterio de la Iglesia «El Sagrado Corazón», dirigida por las religiosas Hijas de Jesús, tuvo lugar ayer tarde, a las seis y media, el acto de entrega de títulos a las primeras maestras que, desde su fundación hace tres años, lo han conseguido en ella.

La ceremonia se celebró en el salón de actos del Colegio, en cuyo escenario tomó asiento el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, a quien acompañaban el vicario de la diócesis y otros reverendos señores sacerdotes; formaban también parte de la presidencia la señora doña Julia de Pablos, inspectora de Primera Enseñanza, y los señores presidente de los Padres de Familia del Colegio y secretario de la Junta Diocesana de Padres de Familia; así como la madre directora de la Escuela, profesores de la misma y otras representantes. En el salón se encontraban las alumnas de los tres cursos de Magisterio y sus compañeras de los cursos superiores de Bachillerato, representaciones de varias comunidades religiosas y numerosos familiares e invitados.

Después de rezarse una oración, dió comienzo el acto con la interpretación de una pieza musical, terminada la cual hizo uso de la palabra la madre directora de la Escuela del Magisterio de la Iglesia, quien recordó la fecha de hace tres años, cuando esta Escuela era inaugurada. Aludió luego al intento que habían perseguido, es decir, la formación de la nueva maestra según el modelo del Maestro Divino, y tras ofrecer a la Iglesia, representada por el señor obispo, los primeros frutos de esta obra, terminó expresando a las nuevas maestras su deseo de que triunfaran plenamente en la vida, en el desempeño de la más noble labor educativa.

Seguidamente, después de un breve intermedio musical, se procedió a la lectura de los nombres de las ocho alumnas que han conseguido el título, y entrega de ellos por su excelencia reverendísima, en medio de aplausos para las nuevas maestras.

Entonces, el señor obispo pronunció un breve y emotivo discurso. Empezó manifestando su satisfacción por los ocho títulos otorgados ya, que el entrega complacido en nombre de la Iglesia. Glosa la palabra título, que supone—dice—un llamamiento de Dios, una certificación de aptitud y un premio a su trabajo durante tres cursos, por todo lo cual les da su cordial enhorabuena. El señor obispo terminó exhortando a las nuevas maestras a dedicarse por entero a la sublime labor de la educación, con un afán de perfección inextinguible. Sus últimas palabras fueron acogidas con un cariñoso y prolongado aplauso.

Con una feliz intervención del coro del Colegio en una despedida a la Virgen, se cerró el acto académico.

En la capilla se cantó seguidamente un solemne Tedeum, en el que ofició nuestro prelado, quien dió la bendición con el Santísimo. Una vez acabado el acto religioso, la superiora y Comunidad de Madres Jesuitas obsequió al señor obispo, representaciones e invitados, así como a las alumnas recién tituladas, con un vino de honor.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Acorralado» (3).

Bolsa de la Propiedad

Oficinas: Plaza Dr. Gila 12, de 5 a 8. Teléfono 1922

OFERTAS:

SOLAR inmejorable, parte alta población, 300.000.

HERMOSA finca regadío con vaquería, garaje, hotel, dentro casco población. Buen precio.

CASA dos plantas, una sin dividir, propia negocio, libre inquilinos. Barrio Peñasal, 85.000.

FINCA labor, regadío, 1.387 H². pastos, caza, etc., con tres viviendas. Provincia C. Real, 1.800.000.

DEMANDAS:

FINCA, de 2 a 3.000 H², convertible en regadío y con monte alto y bajo.

CASTILLO ó FINCA cercada, bien situada, adaptable a instalación Congregación.

TRASPASOS:

LOCAL estupendo, sitio céntrico, adaptable cualquier negocio.

BAR bien situado, con vivienda, económico.

SALCHICHERIA, en pueblo veraniego, con vivienda, barata.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios, Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8 Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1306

DR. EUSEBIO NUÑEZ
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
De 12 a 2
Puente de Muerte y Vida, 3, r.²

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujía general
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia
Consulta diaria de 12 a 2

DR. ESCUDERO VALVERDE
Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18

JOSE HERNANZ
Médico-oculista
De la consulta de Oftalmología del Hospital Militar
Consulta diaria: Cervantes, 30
En Cuéllar, los martes

LUIS SIRERA
Médico del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna
Rayos X
Consulta diaria de 3 a 5
San Juan, 7, principal Segovia
Teléfono 2115

†
EL SENOR
Don Dionisio Martín García
Maestro herrador retirado
Descansó en el Señor el día 15 de Junio de 1953
a los 60 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su esposa doña Vicenta Rodríguez Martín; hijos doña Isabel y reverendo Padre Fray Felice de la Virgen del Carmen, carmelita descalzo (ausente); hermanas doña Luisa (ausente), doña Paz y doña María (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, y la Comunidad de Padres Carmelitas Descalzos.
Agradecerán a sus amistades le encomiendan a Dios en sus oraciones.
El funeral que se celebrará mañana, día 17 del corriente, en la parroquia de Santa Eulalia, a las nueve de la mañana, y la misa de privilegio, el día 18, igualmente a las nueve de la mañana, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

HERNANDO RODRIGUEZ
Medicina general. Vías digestivas
Rayos X
Consulta de 3 a 5
Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436

MANGUERAS
J. Horejaio
ULTRALAS

Cine **Las Sirenas**
Miércoles, 8 y 11
Dane Clark y Simone Signoret
ACORRALADO
Las doce horas finales de un delincuente internacional
Viernes, estreno:
Las dos señoras
Carroll
ULTRALAS

FRANCO: «Nuestras provincias predilectas serán siempre las que más lo necesitan»

(Viene de la página 4) VISITA AL GRUPO ESCOLAR «JUAN ESPINAL»

Desde el Palacio de Archivos y Bibliotecas, el Jefe del Estado se trasladó al grupo escolar «Juan Espinal»...

INAUGURA LA NUEVA DIPUTACION

Terminada la visita al grupo escolar, el Generalísimo se dirigió a la plaza del General Varela...

En la mencionada plaza el Caudillo inauguró el nuevo edificio de la Diputación Provincial...

La Dirección general de Seguridad facilitó ayer a la Prensa la siguiente nota: «Al acercarse la temporada de verano es menester adoptar las medidas de prevención conducentes a impedir terminantemente cualquier extralimitación que con motivo de baños o de mal entendidas prácticas higiénicas puedan menoscabar el decoro público o atacar a la raigambre moral del país...

En su virtud, y para el mayor logro de estos fines, reitero lo dispuesto por el ministro de la Gobernación en circular número 5, de 1951, quedando prohibido:

EN HONOR DEL GENERAL VARELA

Terminada esta visita, el Caudillo, acompañado por las personalidades de su séquito y las autoridades locales, se dirigió a uno de los extremos de la plaza donde se hallaba, en uno de los laterales, una centuria del Frente de Juventudes...

ENTREGA DE VIVIENDAS

Verificada la ceremonia del descubrimiento de la lápida, el Jefe del Estado se dirigió luego al grupo de viviendas «Virgilio Aguado», construido por la Obra Sindical del Hogar...

EN LA RESIDENCIA DE FORMACION PROFESIONAL

Su Excelencia se trasladó seguidamente a la residencia de Formación Profesional del Frente de Juventudes, donde pasó revista a la centuria «Capitán Cortés».

EN LA SECCION FEMENINA

A continuación se trasladó a la cátedra ambulante de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Entre las aclamaciones de las alumnas, pasó al interior de los camiones que constituyen esta cátedra...

EN EL SEGURO DE ENFERMEDAD

Siguiendo su largo itinerario de visitas en la capital turolense, el Caudillo marchó por último a la residencia del Seguro de Enfermedad, construido por el Instituto Nacional de Previsión...

RESULTADO DE UNA RIFA

En la rifa verificada en la Escuela Normal de Maestras por la Cruzada Misional de Estudiantes, ha salido premiado el

núm. 740

millones de pesetas. En esta residencia, con capacidad para 180 camas, se pasarán consultas de cirugía general, ginecología y traumatología.

El Caudillo recorrió con todo detenimiento las nuevas instalaciones y luego regresó a su residencia para descansar de esta laboriosísima jornada. A su paso por las calles fué acogido nuevamente con grandes aclamaciones por parte del vecindario, congregado a lo largo del trayecto que había de seguir la comitiva.

El uso del traje de baño y las prácticas higiénicas

La Dirección general de Seguridad facilitó ayer a la Prensa la siguiente nota: «Al acercarse la temporada de verano es menester adoptar las medidas de prevención conducentes a impedir terminantemente cualquier extralimitación que con motivo de baños o de mal entendidas prácticas higiénicas puedan menoscabar el decoro público o atacar a la raigambre moral del país...

En su virtud, y para el mayor logro de estos fines, reitero lo dispuesto por el ministro de la Gobernación en circular número 5, de 1951, quedando prohibido:

Han disminuído las probabilidades de que André Marie logre formar GOBIERNO

París, 16 (4 t.).—Las probabilidades de que André Marie se convierta en el 19 primer ministro de la postguerra, han disminuído hoy al entrar la crisis política en su 27 día.

ESTA TARDE DARA SU CONTESTACION AL PRESIDENTE AURIOL

París, 16 (4 t.).—André Marie, encargado por el presidente Auriol de formar Gobierno pidió esta mañana a los representantes de los diversos grupos políticos que pudieran constituir la futura mayoría parlamentaria una contestación a primera hora de la tarde acerca de su disposición a colaborar con él.

EN LA BOCA DEL LOBO

En Dallas (Tejas), la señora Edna Fenton se presentó en una Comisaría de policía para preguntar al comisario cómo podría ingresar en prisión para escapar a la furia de su marido.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS

Interés 4,5 por 100 anual. Sobre fincas rústicas y urbanas. Pagaderos desde 5 hasta 50 años. Rápida tramitación. SE NECESITAN AGENTES. Apartado 8.033. Madrid.

Viviendas

Venta de pisos confortables y económicos, exentos contribución el 90 por 100 durante veinte años, con préstamo al 3 por 100, resto facilidades de pago.

GRUPOS MOTOBOMBAS

Avenida Fernández Ladreda, 7. Teléfono 1848

SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCICIFRA N.º 160. Por Anvansi

Grid for crossword puzzle 160 with numbers 15, 6, 3, 5, 10, 14, 15, 4, 1, 6, 7, 12, 9, 16, 13, 2, 3, 8, 5, 10, 11

Coloquen las cifras 1-2-4-7-8-9-11-12-13-14-16 en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

CRUCIGRAMA N.º 763 Por Miroso

Grid for crossword puzzle 763 with numbers 1-11

HORIZONTALES: 1. Fraude. Patrona. (Al rev.) Husmeé. (Al rev.) Regala. (Al rev.) Nombre de letra. Antigo nombre de Ceuta. (Al rev.) Nombre de letra. Conjunto de cosas para distribuir. (Al rev.) Tela de lana entrefina, delgada y con granillo. (Al rev.) Cifra romana. Símbolo del gallo. Contracción. (Al rev.) Mezclará un licor con otro. (Al rev.) Habita. Designación verbal. (Al rev.) Remueven la tierra. Símbolo del neón. (Al rev.) Desafia. (Al rev.) Igual. (Al rev.) Hogar. Aparece.

VERTICALES: 1. Segundo emperador romano. En los huesos. (Al rev.) Ilícito. Apaga el brillo de los metales. (Al rev.) Símbolo del molibdeno. Zarandear. (Al rev.) Abreviar. (Al rev.) Pagarán. (Al rev.) Diminutivo de un nombre de mujer. (Al rev.) Cosa de gran bulto. Suelo de arena movediza. (Al rev.) Río de Italia. Cierta vino.

Solución al crucigrama número 762

HORIZONTALES: 1. Milo. Pie. (Al rev.) Ate. Alón. (Al rev.) Re. Agata. (Al rev.) Ir. Lata. (Al rev.) Nadará. (Al rev.) Ar. Ge. Al. (Al rev.) Manola. (Al rev.) Toro. aM. (Al rev.) Bajas. Ga. (Al rev.) Acón. Sor. (Al rev.) Ron. Tuna.

VERTICALES: 1. Marinar. Bar. (Al rev.) Iterar. Taco. (Al rev.) Le. Mojón. (Al rev.) Alagará. (Al rev.) Agarenos. (Al rev.) Plata. Su. (Al rev.) Iota. Alagón. (Al rev.) Ena. Llamará.

ADIVINANZA

Número 263: Siempre me tienen atado; ya estoy lleno, ya vacío, y aun a veces ahogado, y en lo alto levantado de una rueda en que me fio.

(Solución al núm. 262: La mariposa.)

EN LA BOCA DEL LOBO

En Dallas (Tejas), la señora Edna Fenton se presentó en una Comisaría de policía para preguntar al comisario cómo podría ingresar en prisión para escapar a la furia de su marido.

LAS MUJERES SON MAS VERACES

Según la opinión del psiquiatra doctor Dean, las mujeres mientan menos que los hombres. De cinco mil personas ensayadas, únicamente el treinta y siete por ciento del bello sexo se valió de mentiras, en tanto que llegaron al ochenta y dos por ciento los mentirosos masculinos.

El Dr. Dean opina que la mentira puede originar trastornos psíquicos, determinantes a su vez de afecciones orgánicas. Por ello, no mienta usted al llenar su declaración de impuestos, por si tiene que pagar al médico mucho más de la cantidad sustraída.

EMPRESARIO:

Si tus productores desean cambiar de entidad a través de la cual reciben las prestaciones del Seguro de Enfermedad, pueden recoger la lista de entidades que practican el Seguro, en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, entre las cuales deben elegir lo que desean se haga cargo de dichas prestaciones.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS

Interés 4,5 por 100 anual. Sobre fincas rústicas y urbanas. Pagaderos desde 5 hasta 50 años. Rápida tramitación. SE NECESITAN AGENTES. Apartado 8.033. Madrid.

Viviendas

Venta de pisos confortables y económicos, exentos contribución el 90 por 100 durante veinte años, con préstamo al 3 por 100, resto facilidades de pago.

CARRETAS, 1

Pida chocolate «PICHULI» ¡¡excelente!!

Dormitorios, comedores, despachos, cuartos de estar, armarios diversos modelos, camas niqueladas tres arcos nuevos modelos, camas azules, camas plegables

Todo en excelente calidad y a los mejores precios

Isabel la Católica, 12. SEGOVIA



NO las deje pasear por su casa

Nexa POL con LINDANE puro sin mezcla

El ENEMIGO n.º 1 de las CUCARACHAS

Las cucarachas resisten, gracias a su constitución física, los ataques de insecticidas imperfectos. Es preciso atacarla con el más eficaz de los modernos insecticidas con toda la fuerza del auténtico LINDANE puro sin mezcla.

las extermina rápidamente

Nexa POL

ES UN PRODUCTO NEXANA - BILBAO

¡¡excelente!!

9.248 TONELADAS DE TRIGO SUECO Y NORTEAMERICANO HAN LLEGADO A ESPAÑA

Madrid, 16.—El pasado día 12 ha llegado al puerto de Las Palmas el vapor «Apolo» con un cargamento de 6.373 toneladas de trigo, procedente de Baltimore (Estados Unidos) y destinado al abastecimiento de las dos provincias canarias.

El día 14 llegó al puerto de Bilbao, procedente de Norkoping (Suecia), el vapor «Annemarie Kreugur» con 1.525 toneladas de trigo para el abastecimiento de Vizcaya.

Procedente de Almstad (Suecia) llegó también el día 14 al puerto de Santander el vapor «Friedrich Mueller», con 1.350 toneladas de trigo destinado al abastecimiento de aquella provincia.

SE HA FIRMADO UN ACUERDO COMERCIAL HISPANO-SUECO

Estocolmo, 15.—Ha sido firmado en esta capital el acuerdo comercial hispano-sueco, que había sido rubricado el 30 del pasado mes. Firmaron el nuevo convenio el ministro de Asuntos Exteriores, señor Osten Urden, y el ministro de España, conde de Montefuerte.

El acuerdo prevé para los próximos doce meses un intercambio mínimo de 250 millones de coronas. En virtud del mismo, España aumentará sus exportaciones de plátanos, uvas, vinos y licores y continuará enviando productos agrícolas y mercurio.

Por su parte, Suecia enviará a España maquinaria industrial, celulosa, papel y ferroaleaciones.

REVISIÓN DE LOS ACUERDOS COMERCIALES Y DE PAGOS ENTRE ESPAÑA E INGLATERRA

Londres, 15.—El ministerio de Comercio anunció que hoy comienzan conversaciones para revisar los acuerdos comerciales y de pagos hispanobritánicos, entre una delegación española, llegada a este fin, y funcionarios del citado departamento.—Efe.

Piden mayor recompensa para el sherpa TENSING

Katmandú, 15.—El primer ministro del Gobierno nepalí, Koirala, ha protestado por la concesión de la medalla Jorge, con la que Inglaterra recompensa la actuación del porteador Tensing, uno de los conquistadores del Everest.

Tensing debe recibir una recompensa mucho mayor, sobre todo en vista de que el neozelandés Edmund Hillary, que también llegó a la cumbre, y el jefe de la expedición, coronel Hunt, se les ha concedido títulos por sus actuaciones.—Efe.

Hillary—según el coronel Hunt—fue el primero que llegó a la cumbre

Katmandú, 15.—El neozelandés Edmund Hillary fue el primer hombre que llegó a la cumbre del Everest, según revelaciones hechas por el jefe de la expedición coronel Hunt, a su llegada a Katmandú. Ha manifestado que Hillary dirigió el grupo de asalto desde la cima meridional al pico, y que clavó las cuñas en las laderas heladas para que pudieran ser utilizadas por el sherpa Tensing, que le siguió hasta la cumbre.

Añadió que Tensing había tenido a su cargo la tarea de sostener la cuerda que evitaba a Hillary resbalar, mientras trataba de recorrer el último medio kilómetro. «Tensing—añadió—es un buen escalador, pero las informaciones de la prensa india le han perjudicado.»—Efe.

El «Príncipe de Asturias» va a ser puesto a flote

Santos, 15.—El buque español «Príncipe de Asturias», que se fué a pique el 3 de Marzo de 1916, a la altura del cabo Pirapura, cerca de isla de San Sebastián, va a ser puesto a flote.

¡AGRICULTOR! TE CONVIENE SABER QUE: EL ESCARABAJO de la PATATA se combate eficazmente pulverizando con

ARSENIATO de PLOMO MEDEM 21 o 30 por 100 o con

ARSENIATO de CAL MEDEM 30 por 100

empleado con sulfatadoras de palanca BORDELESA MEDEM o ESPAÑOLA MEDEM o bien espolvoreando con

ARSENIATO de CAL MEDEM utilizando fuelles Azufradores Medem

SOCIEDAD ANONIMA de ABONOS MEDEM O'Donnell, 7. MADRID. Apartado 995

Representantes en: SEGOVIA: Gerardo Ronco Maroto, Ruiz de Alda, 6. Tef. 1266

CUELLAR: Frutos Fraile Sánchez, Plaza de San Francisco. SEPULVEDA: Félix de la Mata López, Plaza de España

GRUPOS MOTOBOMBAS J. Horcajo Avenida Fernández Ladreda, 7. Teléfono 1848

Ha fallecido esta mañana el teniente general BARRON

Actualmente presidía el Tribunal Supremo de Justicia Militar

Madrid, 16.—Víctima de cruel dolencia, ha fallecido esta mañana en Madrid el teniente general don Ferrnand Barrón Ortiz.

El teniente general Barrón mandó, durante nuestra Cruzada nacional, la 13 División que actuó en los frentes de Madrid, Brunete, Belchite, Ebro, Cataluña y Extremadura. Después de la guerra, desempeñó el cargo de subsecretario del ministerio del Aire, fué gobernador militar del Campo de Gibraltar, subsecretario del ministerio de la Guerra, capitán general de Galicia y jefe del Estado Mayor. Actualmente era presidente del Tribunal Supremo de Justicia Militar y estaba en posesión de la Medalla Militar individual.



Los perros son unos ayudantes maravillosos de la Policía. Pista que el hombre se ve imposibilitado de seguir se la proporciona, con su olfato inigualable, el perro que está a su servicio. Estos sabuesos de pura raza, como colaboradores de la Justicia, son el terror y pánico de los criminales.

El ferrocarril MADRID-BURGOS acortará en 100 Kms. la distancia de Irún a la capital española

Burgos, 15.—«Diario de Burgos» publicó ayer un interesante artículo, en el que se hace un estudio acerca del ferrocarril Madrid-Burgos, con el que—dice—se acortará la distancia de Irún a la capital de España en 100 kilómetros, sin que quede ningún paso a nivel, lo que permitirá a los trenes desarrollar su máxima velocidad. Rápidos y expresos podrán cubrir la distancia de Burgos a Madrid en unas tres horas, cuatro menos que en la actualidad, y los correos estarán en condiciones de reducir a la mitad el tiempo que ahora emplean.

En orden a la economía nacional, se señala que los billetes de viajeros podrán experimentar sensibles rebajas, y respecto a portes de mercancías, se citan varios ejemplos, demostrativos de las ventajas considerables que habrá de reportar. El transporte de un vagón de trigo desde Lerma a Burgos costaría 220 pesetas, mientras que ahora, al tener que hacerse por carretera, importa 700 pesetas. Traer un vagón de dicha mercancía desde Aranda a Burgos exige dar la vuelta por Valladolid, lo que supone un coste de 1.371,55 pesetas; por medio del ferrocarril Madrid-Burgos supondrá sólo 450,40 pesetas. Tratándose de azúcar, las cifras calculadas son de 1.371,55 y 590,95 pesetas, respectivamente. El envío de una tonelada de aceite de Jaén a Burgos costará unas 20 pesetas menos que en la actualidad, y el de una tonelada de frutas de Murcia a Hendaia ha de suponer un ahorro de 85 pesetas.

El citado ferrocarril dotará además de un excelente medio de comunicación a importantes zonas agrícolas, hoy privadas del mismo, como son las de Aranda de Duero y Lerma, en Burgos, y la de Riaza, en Segovia.—Cifra.

FRANCO: "Nuestras provincias predilectas serán siempre las que más lo necesitan"

S. E. inauguró ayer en Teruel el nuevo Seminario

Hizo entrega de 42 viviendas y realizó diversas visitas a varias obras

Teruel, 15.—Su Excelencia el Jefe del Estado se trasladó, mediada la tarde, a la plaza del Seminario, para proceder a la inauguración del inmueble construido por Regiones Devastadas para los seminaristas de la diócesis. Prácticamente puede decirse que en ningún momento del día el vecindario de Teruel, prendido de entusiasmo y de fervor, ha abandonado la vía pública, pendiente del paso del Caudillo.

Alrededor de las cinco de la tarde llegaba el Generalísimo a la plaza del Seminario. Es un recinto rodeado por edificios de nueva construcción y aureolado por el recuerdo de tantas batallas durante nuestra guerra de Liberación. En la citada plaza le esperaban los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez González; de Obras Públicas, conde de Vellalano; de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; los directores generales de Regiones Devastadas, Bellas Artes y de la Guardia Civil y otras autoridades y jerarquías, entre ellas el delegado nacional de Sindicatos; el vicesecretario nacional de Obras Sindicales; el jefe nacional de la Obra de Educación y Descanso y el capitán general de la quinta región.

En la puerta del nuevo Seminario fué cumplimentado por el obispo de la diócesis, fray León Villuendas, y representaciones de las distintas Ordenes religiosas, clero secular y regular. El prelado bendijo los locales del nuevo Seminario y de la Diputación Provincial, así como la Cruz de los Caídos levantada en uno de los extremos de la plaza. Seguidamente, Su Excelencia el Jefe del Estado penetró en el edificio del Seminario, en cuyo patio central se hallaban los supervivientes de la heroica defensa del antiguo Seminario y de la Comandancia, los cuales demostraron al Jefe del Estado su lealtad y su adhesión con entusiásticos vítores y aclamaciones.

El nuevo Seminario consta de patio exterior, claustro, capilla, salón de actos, biblioteca, comedores, hospedería para sacerdotes, laboratorios de física y química y dormitorios. Su construcción, a cargo de Regiones Devastadas, ha importado dieciséis millones de pesetas. En él seguirán su formación religiosa unos doscientos seminaristas en los distintos grados de

Teruel, 16.—El Jefe del Estado, ante las reiteradas muestras de entusiasmo de los turolenses, pronunció ayer desde el balcón del Ayuntamiento, el siguiente discurso:

Turolenses y españoles todós: Solamente unas palabras para agradecer a esta población mártir, su entusiasmo de hoy. Deseaba venir a Teruel, pero quería que Teruel hubiera surgido antes de sus ruinas; que hubiéramos reparado los daños de la guerra, que se hubiera renovado esta vieja ciudad para poder traeros toda la gratitud de las tierras de España por haberla defendido con vuestro sacrificio desde esa puerta de la meseta española. No en vano, vuestra lealtad respondió a la llamada roja reafirmando con la sangre generosa derramada, vuestro deseo de ser nacionales, puesto de manifiesto más tarde con heroísmo, al mantenerse firmes en vuestras calles y en vuestros edificios, rechazando un día tras otro los esfuerzos rojos para venceros.

Motín de reclusos en SANTA FE (Nuevo Méjico)

Santa Fe (Nuevo Méjico), 15.—La dirección de la prisión de Santa Fe anunció que varios penados, se apoderaron del subdirector, Ralph Tahash, y de nueve guardiánes, y los tuvieron como rehenes en la enfermería del establecimiento, en la que se hicieron fuertes. Los demás guardiánes y la Policía pusieron sitio a la enfermería. Parece que los amotinados pedían la destitución de Tahash y de seis guardiánes.

EN EL PALACIO DE ARCHIVOS Y BIBLIOTECAS

A la salida del Centro Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió al inmediato Palacio de Archivos y Bibliotecas, que se alza en el solar que ocupó la prisión provincial. En la planta baja, el Caudillo visitó la primera Exposición antológica de la pintura española. Después se trasladó a las plantas altas del palacio, donde están instalados los servicios de biblioteca, hemeroteca, archivo, sala de conferencias, museos y sala de exposiciones. Terminado el recorrido, Su Excelencia abandonó el edificio, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada.

(Continúa en la página 3)

CONTRARREVOLUCION SUBITA E INESPERADA

Se ha detenido en seco la soviétización de la Alemania oriental

Washington.—(Servicio especial para nuestro diario.) Tras el telón de acero empiezan a pasar cosas muy raras. Lo sucedido en la Alemania oriental es simple y totalmente una contrarrevolución. Todas las medidas que se habían tomado en siete años de régimen comunista han sido abolidas. Y de forma brusca e inesperada, el Gobierno de Berlín ha cambiado totalmente de política.

HECHOS MAS SALIENTES

He aquí los hechos más salientes: El Politburó del partido social comunista de Alemania oriental, haciendo la autocrítica de su gestión, reconoce que "toda la política, la seguida desde hace más de un año para constituir una democracia popular y una economía comunista, no ha sido más que una sarta de errores y faltas". Estos errores—añadía textualmente—no solamente han sido cometidos por el Gobierno y el partido, sino también por la Administración, lo que ha tenido como consecuencia incitar a numerosas personas a abandonar el territorio de la República democrática alemana.

Nunca habíamos visto cosa igual: esos virajes de la política soviética son frecuentes y hasta frecuentemente bruscos, pero no tan brutales; nunca habíamos visto a un Gobierno que se acusara a sí mismo, y con el peso de esta humillación sobre sus espaldas, siguiese en su puesto. Por menos, otros ministros y Gobiernos rojos fueron parcialmente o en bloque, primero, a la prisión; luego, a cantar ante el tribunal del pueblo, y por último, a la horca. Ejemplos sobran sin citarlos.

EL COMUNISMO CAPITULA

Por de pronto, el comunismo ha capitulado ante la Iglesia protestante. En la Alemania oriental el número de católicos es muy reducido y una gran parte de ellos huyeron hace tiempo del cautiverio rojo. La voz cantante la lleva allí la Iglesia luterana. Y ante ella y el obispo Dibelius ha capitulado el Presidente del Gobierno soviético. Y como consecuencia, serán rehabilitados un centenar de pastores protestantes "injustamente condenados"; se devolverán las subvenciones del Estado a la Iglesia, las propiedades que había expropiado y se dará la enseñanza religiosa en las escuelas.

A la verdad que es mucho prometer para creerlo. Esperemos los hechos, que son los más convincentes. Las medidas religiosas son las más asombrosas, pero no las únicas. Se permitirá el regreso de todos los fugitivos, y la circulación libre entre el Este y el Oeste; se aplicará una amnistía para todos los condenados a menos de tres años de prisión; será suspendida la colectivización y se dejará en libertad de abandonar las cooperativas del Estado; a los campesinos se les devolverá la propiedad de sus tierras.

¿Estamos ante una contrarrevolución? En las Cancillerías aún no se ve claro lo que sucede y se quiere explicar esto como un paso para facilitar la reunificación de Alemania. Pero no deja de ser esta una causa reducida para un movimiento tan grande.

UBALDO DE LEON

ISABEL II DE INGLATERRA revistó la Flota británica y extranjera

El «Miguel de Cervantes» representó a la Escuadra española

Spithead, 15.—La reina Isabel ha pasado revista a la Flota británica y extranjera. El buque-aviso «Surprise» se hizo a la mar poco después de las cuatro de la tarde, para un viaje de dos horas entre la mayor flota que se ha reunido en tiempo de paz. Hay numerosos barcos extranjeros, de 22 naciones distintas, que, sumados a la Flota británica alcanzan el millar de unidades.

La reina, junto con su esposo, el duque de Edimburgo, han pasado la revista sobre una plataforma de artillería, sobre la que se ha erigido una especie de observatorio de cristal, que protege a ambos de la espuma y el viento.

La Escuadra española estaba representada por el crucero «Miguel de Cervantes», que se hallaba entre el sueco «Gota Lejon» y el brasileño «Almirante Barroso».

ANDRE MARIE aplaza su contestación a AURIOL

París, 15.—Nuevamente ha aplazado esta tarde André Marie su contestación al presidente Auriol sobre si intentará o no conseguir la investidura de la Asamblea Nacional para tratar de constituir el décimoveno Gobierno de la IV República.

Las probabilidades a favor de Marie han disminuído después de rechazar Antoine Pinay el ofrecimiento del político radical-socialista de que desempeñase la cartera de Defensa en el futuro Gabinete.—Efe.

La señora de Odría, en Aranjuez

Aranjuez, 15.—En visita de carácter particular ha llegado a este sitio, doña María Delgado de Odría, esposa del presidente de la República del Perú, acompañada de algunas personalidades de su séquito.

Visitó el palacio real y los jardines y almorzó en la Escuela de Orientación Agrícola «Onésimo Redondo», de la Sección Femenina, donde fué recibida por las jerarquías de la Organización y autoridades locales.

LA ESPOSA DEL PRESIDENTE DEL SALVADOR, VISITA EL PALACIO ESPAÑOL DE BARCELONA

Barcelona, 15.—La esposa del presidente de El Salvador, doña Leticia de Osorio, acompañada del decano del Cuerpo Consular, del cónsul de El Salvador y vicecónsul, sus esposas y otras personalidades, ha visitado a última hora de la tarde de ayer el palacio provincial, donde fué recibida por el presidente de la Diputación. La señora de Osorio, después de recorrer las dependencias del edificio y de admirar sus más notables joyas, firmó en el Libro de Oro de la Corporación.—Cifra.

LA DECISION DEL REY DE CAMBODIA de abandonar el país, es «inesperada e injustificada»

Así lo ha declarado el ministro francés para los Estados Asociados

París, 15.—El ministro francés para los Estados Asociados, ha manifestado que la decisión del rey de Cambodia de abandonar el país para dirigir un movimiento en favor de la independencia de su país era «inesperada e injustificada». Desmintió las acusaciones del rey sobre que Francia trata de evadirse de sus compromisos y agregó que el propio monarca nunca había expuesto sus objeciones.—Efe.

LUCHARA POR LA INDEPENDENCIA DE SU PAIS

Bangkok, 15.—«Norodom Shihanuk ha entrado en el territorio de Tailandia como rey de Cambodia, por su propia voluntad y no como refugiado político ni como exilado», ha manifestado a los periodistas, en la Legación camboyana, el encargado de Negocios de la misma.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO